Kombinatorika
1. uzdevums

Klasg ir 13 zéni un 8 meitenes. Cik veidos var izvéleties:
a) 3 skolénus klases vecaka, kasiera un pasakumu organizatora amatiem;

b) 3 skolénus, lai tie piedalitos véstures konkursa;

c) 3 skolénus, lai starp tiem butu divas meitenes;

d) 3 skolénus, lai starp tiem butu vismaz divi z&ni.

2. uzdevums
Doti cipari 0, 2, 3, 5, 7, 8. Cik trisciparu skaitlu no tiem var izveidot, ja:
a) cipari var atkartoties;

b) wvisi cipari dazadi;

c) skaitli ir nepara un sakas ar 8, turklat tajos nav vienadu ciparu;

d) skaitli dalas ar 5 un cipari nevar atkartoties.

3. uzdevums Kontroldarbu rakstija 16 skoléni. Viens skoléns sanéma atzimi 10, devini skoléni
sanéma atzimi 8, Cetri skoléni sanéma atzimi 6, bet divi skoléni sanéma atzimi 4. Uzraksti
izteiksmi, kas noteiktu, cik dazadu variantu (atzimju sadalijumam skolénu starpa) ir iesp&jami!



4. Uzdevums  Aprekini

a) Ps =
b) Agg =
C) ng =

5. uzdevums

Trauka atrodas 6 zalas, 4 dzeltenas un 5 baltas bumbinas. Cik veidos var izvéléties:
a) vienu zalu bumbinu;

b) vienu dzeltenu vai vienu baltu bumbinu;

) vienu zalu un vienu dzeltenu bumbinu?



